
QUÍMICA

1 Com base nos conhecimentos sobre propriedades e estados físicos da matéria, considere as afirmativas
a seguir.

I. O carbonato de cálcio (CaCO3) é uma substância composta.

II. Quando uma substância sólida contiver impureza, sua temperatura irá aumentar à medida que a fusão
prosseguir.

III. O ozônio (O3) é uma forma alotrópica do gás oxigênio (O2).

IV. A combustão de uma palha de aço, que contém ferro, requer absorção de energia e consiste em uma
transformação física.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.

2 Um certo íon tem carga positiva +2, representado por M2+, sendo seu número total de elétrons igual a 54
e o número de massa igual a 137.
Com base nessas informações, assinale a alternativa que apresenta, correta e respectivamente, o número
atômico e o número de nêutrons nesse íon.

a) 54 e 081

b) 54 e 083

c) 56 e 081

d) 81 e 194

e) 83 e 135

3 Um estudante anotou em seu caderno o nome de algumas substâncias inorgânicas que seriam utilizadas
nas aulas de química, como ácido bórico, sulfato de magnésio e dicromato de potássio.
Com base nos conhecimentos sobre funções inorgânicas, assinale a alternativa que apresenta, correta e
respectivamente, as fórmulas que representam essas substâncias.

a) H2BO2, Mg(SO4)3, KCr2O6

b) H2BO3, Mg(SO4)2, KCr2O7

c) H3BO3, Mg(SO4)2, K2Cr2O4

d) H3BO3, Mg2SO4,„, K2Cr2O7

e) H3BO3, MgSO4,„„„ K2Cr2O7

4 Considere as configurações eletrônicas dos elementos X, Y e Z em seus respectivos estados fundamen-
tais.

X: 1s2 2s2 2p5

Y: 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 4p4

Z: 1s2 2s1

Com base nessas informações e nos conhecimentos sobre a classificação periódica dos elementos, assi-
nale a alternativa correta.

a) O elemento X pertence à família 2A.

b) O elemento X apresenta maior eletronegatividade.

c) O elemento Y apresenta maior eletropositividade.

d) O elemento Y é um gás nobre.

e) O elemento Z pertence ao 1º período.
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5 A metformina é um fármaco utilizado por pacientes com diabetes tipo II para a normalização dos níveis
elevados de açúcar no sangue.
Supondo que um paciente ingeriu um comprimido contendo 0,78 g de metformina (C4H11N5), assinale a
alternativa que apresenta, correta e aproximadamente, a quantidade de moléculas desse fármaco ingerida.
Dados: C = 12; H = 1; N = 14; número de Avogadro = 6,0×1023

a) 5,2×1025

b) 1,0×1024

c) 4,7×1023

d) 2,3×1022

e) 3,6×1021

6 Considere as moléculas a seguir.

H2 HF NaF CO2

Com base nos conhecimentos sobre ligações químicas e suas propriedades, considere as afirmativas a
seguir.

I. A molécula de NaF apresenta ligação iônica.

II. A molécula do CO2 apresenta ligação covalente apolar.

III. As moléculas HF e NaF apresentam o mesmo tipo de ligação em sua estrutura.

IV. A ligação covalente no H2 é polar.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.

7 O carbonato de sódio (Na2CO3) tem várias utilidades. É usado no controle do pH da água, em sínteses
químicas, como aditivo alimentar e, entre outras, na produção de vidro. Em um experimento, 100 mL de
uma solução de carbonato de sódio foram neutralizados com 150 mL de uma solução de ácido clorídrico
(HCℓ) 0,20 mol/L.
Com base nessas informações, assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a concentração da
solução de carbonato de sódio.

a) 0,30 mol/L b) 0,25 mol/L c) 0,20 mol/L d) 0,15 mol/L e) 0,10 mol/L

8 As reações de oxirredução estão presentes nas mais diversas situações do nosso cotidiano, nos proces-
sos de fotossíntese, nas pilhas e baterias usadas em equipamentos elétricos e indústria metalúrgica.
Com base no texto e nos conhecimentos sobre reações de oxirredução, considere as afirmativas a seguir.

I. O número de oxidação de qualquer elemento, ao formar uma substância simples, é zero.

II. Agente redutor é a substância ou elemento que, após a reação, apresenta um número de oxidação
maior.

III. Agente oxidante é a substância que contém o elemento que sofre oxidação.

IV. A soma algébrica dos números de oxidação de todos os átomos em um íon é zero.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.
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9 Considere os dados a seguir a 25 ◦C e 1 atm.

Substância Entalpia de formação (kcal/mol)
CO2 −95,0

CO −25,0

Com base nessas informações e nos conhecimentos sobre termoquímica, assinale a alternativa que apre-
senta, corretamente, a entalpia da reação C(s) + CO2(g) → 2CO(g).

a) −120 kcal b) 0−70 kcal c) ++44 kcal d) ++45 kcal e) +108 kcal

10 A reação A + 3B → 2C ocorre em um sistema fechado em condições tais que sua velocidade obedece à
equação v = k[A][B]3.
Com base nessa reação e expressão para a velocidade e nos conhecimentos sobre cinética, considere as
afirmativas a seguir.

I. A adição do reagente B ao sistema resulta no aumento da velocidade da reação.

II. A velocidade de desaparecimento de A é a metade da velocidade de aparecimento de C.

III. A velocidade de desaparecimento de B é três vezes maior que a velocidade de aparecimento de C.

IV. Os reagentes A e B são consumidos com a mesma velocidade.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e II são corretas.

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.

11 A reação de obtenção do ácido clorídrico é representada a seguir.

H2(g) + Cℓ2(g) ↔ 2HCℓ(g)

Supondo que em um recipiente fechado de 2,00 L de capacidade encontram-se 8,00 g de H2, 71,00 g de Cℓ2

e 146,00 g de HCℓ, assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o valor da constante de equilíbrio
em termos de concentração (Kc).
Dados: H = 1; Cℓ = 35,5

a) 0,25

b) 0,50

c) 1,00

d) 2,00

e) 4,00

12 As reações nucleares envolvem transformações de núcleos atômicos, produzindo uma grande quantidade
de energia. Na desintegração do elemento 218

84 Po, as etapas sucessivas a seguir são observadas.

I. 218
84 Po → α + W

II. W → β + R

Com base nessas informações e nos conhecimentos sobre radioatividade, assinale a alternativa que in-
dica, corretamente, o número de nêutrons que o núcleo do elemento R apresenta.

a) 083 b) 084 c) 131 d) 136 e) 214
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13 Com base nos conhecimentos sobre funções orgânicas, relacione a coluna da esquerda com a da direita.

(I) XX (A) Enol.

(II) XX (B) Álcool.

(III) XX (C) Aldeído.

(IV) XX (D) Éter.

(V) XX (E) Éster.

Assinale a alternativa que contém a associação correta.

a) I-A, II-C, III-E, IV-B, V-D.

b) I-B, II-D, III-C, IV-A, V-E.

c) I-B, II-E, III-A, IV-C, V-D.

d) I-D, II-C, III-B, IV-E, V-A.

e) I-D, II-E, III-C, IV-B, V-A.

14 Analise a reação de oxidação a seguir.

H3CCOH + 2Ag+ + 2NH3 + H2O → H3CCOOH + 2Ag(s) + 2NH+
4

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o agente redutor nessa reação.

a) O2

b) H3CCOH

c) Ag+

d) NH3

e) H2O

15 Considere os compostos orgânicos a seguir.

I. 2-metil-pentano.

II. Propano.

III. Butano.

IV. Cloroetano.

Sobre esses compostos, assinale a alternativa correta.

a) O composto I é um alceno.

b) O composto I apresenta 2 átomos de carbono secundário.

c) O composto II tem maior ponto de ebulição que o composto III.

d) O composto III apresenta 12 átomos de hidrogênio.

e) O composto IV é um hidrocarboneto.
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TABELA PERIÓDICA
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